
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                Παρασκευή, 3 Νοεμβρίου 2023 

 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. ζητά «bonus» για συνεπείς φορολογούμενους και εξυγίανση της αγοράς από τη 

φοροδιαφυγή 

Αλλαγές και ανατροπές στη φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών φέρνει 

το νομοσχέδιο που παρουσιάσθηκε από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Είναι πάγια θέση του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.) ότι οι «στρατηγικοί 

φοροφυγάδες» θα πρέπει να τιμωρούνται και… Περισσότερα… 

 

5 νέες προτάσεις σε συσκευασίες αγαθών και απορριμμάτων 

Οι έμποροι λιανικής και χονδρικής πώλησης στην ΕΕ-27 χρειάζονται 

εναρμονισμένους κανόνες και ρεαλιστικές λύσεις για τη συσκευασία προϊόντων, 

που πρέπει να λειτουργούν καλύτερα για τα καταστήματα και προϊόντα, αλλά και 

να διευκολύνουν τους καταναλωτές. Η ευρωπαϊκή αγορά ζητά έναν άμεσα 

εφαρμοστέο κανονισμό με σαφώς καθορισμένους… Περισσότερα… 

 

Τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος στην ΕΕ συζήτησε η «Τριμερής Κοινωνική 

Σύνοδος Κορυφής» 

Στις Βρυξέλλες, στις 25 Οκτωβρίου, η «Τριμερής Κοινωνική Σύνοδος Κορυφής» 

συζήτησε την έλλειψη εργατικού δυναμικού και την ανταγωνιστικότητα των 

επιχειρήσεων. Η Ευρώπη πρέπει να εργαστεί για να γίνει ελκυστικότερη σε 

επενδύσεις και για να το επιτύχει, δύο είναι τα βασικά σημεία. Πρώτον, ένα 

λιγότερο αυστηρό ρυθμιστικό περιβάλλον και δεύτερον… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Παρουσιάστηκε το νομοσχέδιο κατά της φοροδιαφυγής - 16 ερωτήσεις/απαντήσεις για το 

νομοσχέδιο αντιμετώπισης της φοροδιαφυγής 

Συνολικά έσοδα 606 εκατ. ευρώ θα προκύψουν από την κυβερνητική παρέμβαση 

στο θέμα της φορολόγησης των ελεύθερων επαγγελματιών, όπως προκύπτει από 

την εξειδίκευση του φορολογικού νομοσχεδίου που έκανε το οικονομικό επιτελείο 

της κυβέρνησης. Τα επιπλέον έσοδα θα κατευθυνθούν προς την υγεία και την 

παιδεία, ενώ παράλληλα ανοίγει ο δρόμος και για την μείωση… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1381011200.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F115722673.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1805058157.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F2034477734.pdf


Κ. Χατζηδάκης: Συνεχίζουμε τη σώφρονα πολιτική στον δημοσιονομικό τομέα - Η ανάπτυξη είναι ο 

καλύτερος τρόπος για τη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής - 9 πρωτοβουλίες για την 

αναβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης της χώρας 

Σε τρεις εξελίξεις που επιβεβαιώνουν ότι η Ελλάδα έχει γίνει καλύτερη στη 

διαχείριση των κρίσεων, πιο προσαρμοστική και ανθεκτική, και η οικονομία 

βρίσκεται σε προοπτική ανόδου, αναφέρθηκε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, σε ομιλία του πρόσφατα στο συνέδριο του 

Economist. Η πρώτη εξέλιξη αφορά στο ότι στο οικονομικό… Περισσότερα…  

 

Πρωτογενές πλεόνασμα σχεδόν 6 δισ. στον κρατικό προϋπολογισμό 

Πρωτογενές πλεόνασμα 5,987 δις ευρώ παρουσίασε ο κρατικός προϋπολογισμός 

για το διάστημα Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου του 2023, έναντι στόχου για 

πλεόνασμα 2,436 δις ευρώ και επίσης πλεονάσματος 52 εκατ. την ίδια περίοδο 

πέρυσι. Η υπέρβαση έναντι του στόχου αποδίδεται κυρίως στις επιπλέον 

εισπράξεις από ΦΠΑ καθώς επίσης και στην… Περισσότερα… 

 

Ρυθμίσεις μέσω gov.gr για κόκκινα δάνεια και κάρτες 

Η ψηφιακή πλατφόρμα του Κώδικα Δεοντολογίας η οποία λειτουργεί μέσω του 

gov.gr και έχει δεχθεί ήδη τα πρώτα αιτήματα από ιδιώτες και μικρές επιχειρήσεις 

αποσκοπεί στο να δώσει ώθηση στις ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων οφειλών απευθείας 

με τις τράπεζες ή τους servicers. Η νέα λύση που παρέχει το υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών… Περισσότερα… 

 

Εφαρμογή διατάξεων ΦΠΑ στη φόρτιση ηλεκτρικών οχημάτων 

Η εγκύκλιος αφορά στην παροχή διευκρινίσεων σχετικά με την εφαρμογή 

διατάξεων ΦΠΑ στη φόρτιση ηλεκτρικών οχημάτων. Με την εγκύκλιο διευκρινίζεται 

ότι η ενιαία πράξη που πραγματοποιείται από τον φορέα εκμετάλλευσης των 

υποδομών φόρτισης, ή/και τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτροκίνησης με αποδέκτη 

τον πελάτη-οδηγό και περιλαμβάνει οπωσδήποτε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Κ. Σκρέκας: Η χώρα μας έχει την δυνατότητα να είναι πρωτοπόρος στην πράσινη μετάβαση - Η 

Ελλάδα μετατρέπεται σε ενεργειακό και τεχνολογικό κόμβο - Να χρησιμοποιούν οι καταναλωτές το 

e-katanalotis 

H ανακοίνωση ενός νέου προγράμματος για την κυκλική οικονομία και για την 

υιοθέτηση των κριτηρίων ESG στη στρατηγική των επιχειρήσεων, το προσεχές 

διάστημα, σε συνδυασμό με την επίτευξη του εθνικού στόχου για παραγωγή από 

ΑΠΕ του 80% της ενέργειας στην Ελλάδα ως το 2030 και τη διατήρηση της 

προσήλωσης στις μεταρρυθμίσεις και στις ιδιωτικοποιήσεις… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

Άδ. Γεωργιάδης: Λιανικό εμπόριο και βιομηχανία οι επόμενοι κλάδοι που θα εφαρμοστεί η Ψηφιακή 

Κάρτα Εργασίας - Η ψηφιακή εποχή δεν είναι μόνο για τους νέους - Εφικτός στόχος η αύξηση του 

μέσου μισθού στα 1.500 ευρώ στο τέλος της τετραετίας 

«Το λιανικό εμπόριο και η βιομηχανία θα είναι οι επόμενοι κλάδοι που θα 

εφαρμοστεί η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας στις αρχές του 2024», δήλωσε ο υπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 'Άδωνις Γεωργιάδης, κατά τη διάρκεια 

επίσκεψής του το πρωί της Τετάρτης σε κατάστημα αλυσίδας σούπερ μάρκετ, 

κλάδος στον οποίο εφαρμόζεται ήδη το μέτρο. Σύμφωνα με τον… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F1975434491.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F1562025941.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-2147148463.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-2108403226.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F1670215207.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-103987590.pdf


e-ΕΦΚΑ: Δύο νέες ψηφιακές εφαρμογές 

Δύο νέες ηλεκτρονικές υπηρεσίες θέτει σε εφαρμογή ο e-ΕΦΚΑ, με τις οποίες οι 

ασφαλισμένοι θα μπορούν να ενημερώνονται για την ασφαλιστική ιστορία τους 

ανά τέως φορέα κοινωνικής ασφάλισης, ενώ δίνεται για πρώτη φορά η δυνατότητα 

σε μη μισθωτούς ασφαλισμένους να λάβουν ηλεκτρονικά βεβαίωση προϋπηρεσίας 

για χρήση… Περισσότερα… 

 

Την εθνική στρατηγική δεξιοτήτων παρουσίασε ο διοικητής της ΔΥΠΑ  - Επεκτείνεται το επίδομα 

μητρότητας σε αυτοαπασχολούμενες 

Την επικαιροποιημένη εθνική στρατηγική δεξιοτήτων παρουσίασε ο διοικητής της 

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου 

Δεξιοτήτων Εργατικού Δυναμικού, Σπύρος Πρωτοψάλτης, σε εκδήλωση που 

διοργάνωσε η ΔΥΠΑ, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης. Στόχος της εκδήλωσης ήταν… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο νόμου του ΥΠ.ΕΝ. για data centers, πολεοδομικές, χωροταξικές, 

ενεργειακές και περιβαλλοντικές ρυθμίσεις 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, έθεσε σε 

δημόσια διαβούλευση, έως τις 13 Νοεμβρίου του 2023, το σχέδιο νόμου, με τίτλο: 

«Όροι δόμησης, κατασκευής, επιτρεπόμενες χρήσεις γης για κέντρα δεδομένων, 

χωροταξικές και πολεοδομικές ρυθμίσεις, αξιοποίηση πόρων Πράσινου Ταμείου και 

λοιπές περιβαλλοντικές και ενεργειακές διατάξεις»… Περισσότερα… 

 

Στη Βουλή η ρύθμιση για την αγορά ρεύματος το 2024  

Κατατέθηκε στη Βουλή η νομοθετική διάταξη που ρυθμίζει την αγορά ηλεκτρικής 

ενέργειας για το 2024 και θεσπίζει το ειδικό τιμολόγιο που θα εφαρμόζει το 

σύνολο των προμηθευτών και θα αναπροσαρμόζεται κάθε μήνα με βάση 

μηχανισμό διακύμανσης που θα θεσπίσει το υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΜΕ. 

 

Στην Βουλή το νέο ν/σ για χρήση μισθωμένων οχημάτων χωρίς οδηγό στις οδικές εμπορευματικές 

μεταφορές & υλοποίηση του Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών 

Κατά τη συζήτηση επί του σχετικού σχεδίου νόμου, στην Ολομέλεια της Βουλής, 

ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας, παρουσία της 

Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιας για τις Μεταφορές, Χριστίνας 

Αλεξοπούλου και του Γενικού Γραμματέα Μεταφορών, Γιάννη Ξιφαρά, τόνισε, 

μεταξύ άλλων, την πολιτική… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ. 

 

Δ. Σταμενίτης: «Η χώρα μας έχει κάνει άλματα στην προώθηση των ανανεώσιμων μορφών 

ενέργειας» 

Για τη σημασία της προώθησης των ανανεώσιμων μορφών ενέργειας μίλησε ο 

υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Διονύσης Σταμενίτης σε 

ημερίδα που διοργάνωσε o Ελληνικός Σύνδεσμος Παραγωγών Βιοαερίου - 

HABIO. Όπως είπε, τα τελευταία 4 χρόνια η χώρα μας έχει κάνει άλματα προς 

αυτήν την κατεύθυνση και υπογράμμισε η Ελλάδα το… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F2098863779.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1884960207.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-701825500.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-609536115.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-1207506459.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F403773927.pdf


 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Τα κίνητρα που δίνει η Ελλάδα στον εργαζόμενο συνταξιούχο, προηγούνται εκείνων που ακόμη 

"συζητά" η ΕΕ                                                                                                        

Η επιβράδυνση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην ευρωζώνη φαίνεται να 

επιδεινώνεται το τελευταίο τρίμηνο του έτους, γεγονός που δημιουργεί σοβαρό 

κίνδυνο, η ευρωπαϊκή οικονομία να βρεθεί σε ύφεση. Οι αυξανόμενες τιμές 

ενέργειας και ο πληθωρισμός, οι τράπεζες και τα υψηλά επιτόκια, η διολίσθηση 

του ευρώ και των ομολόγων, η κάμψη… Περισσότερα… 

 

Ανακούφιση στο «πονοκέφαλο» των επιτοκίων με το πάγωμα των αυξήσεων      

Την πρώτη παύση στον τρέχοντα κύκλο των 10 συνεχών αυξήσεων των 

επιτοκίων, μέσα σε 15 μήνες από την αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής, 

τον Ιούλιο του 2022, αποφάσισε η ΕΚΤ, επίσης στη πρώτη από το 2008 και μετά 

15 χρόνια, διήμερη συνεδρίαση του Διοικητικού της Συμβουλίου… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Κινεζικοί οίκοι πιστοληπτικής αξιολόγησης «έδωσαν» την επενδυτική βαθμίδα στην Ελλάδα 

Ένας από τους μεγαλύτερους οίκους αξιολόγησης της Κίνας, ο Lianhe Credit 

αναβάθμισε σήμερα τη μακροπρόθεσμη πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας από 

BBB - σε επενδυτική βαθμίδα BBB με σταθερές προοπτικές. Η αναβάθμιση αυτή 

έρχεται μία ημέρα μετά την αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας από έναν άλλον 

μεγάλο κινεζικό οίκο αξιολόγησης. Ο China… Περισσότερα… 

 

Η CLIA φιλοξενεί Έλληνες φοιτητές ναυτιλιακών σπουδών στον κόσμο της κρουαζιέρας 

Η Διεθνής Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA) συνεχίζει να γιορτάζει το 2023 

ως «Ευρωπαϊκό Έτος Δεξιοτήτων» και να συμβάλλει ενεργά στην ανάπτυξη των 

δεξιοτήτων στον κλάδο της κρουαζιέρας. Στο πλαίσιο αυτό διοργάνωσε μία ακόμα 

εκπαιδευτική επίσκεψη σε κρουαζιερόπλοιο για φοιτητές στην Ελλάδα. Αυτή τη 

φορά η πρόσκληση απευθυνόταν σε μεταπτυχιακούς φοιτητές… Περισσότερα… 

 

Δήμος Πειραιά: Νέα μείωση 2% σε όλες τις κατηγορίες των ανταποδοτικών τελών για το 2024 

Για ακόμη μια χρονιά ο Δήμος Πειραιά προχωρά σε νέα μείωση 2% σε όλες τις 

κατηγορίες των ανταποδοτικών τελών για το 2024, όπως και σε σημαντικές 

οικονομικές ελαφρύνσεις για τη στήριξη δημοτών, επιχειρήσεων και ευπαθών 

ομάδων της πόλης μας. Επιπλέον, για πρώτη φορά ο Δήμος Πειραιά προχωρά σε 

απαλλαγή 50% για την  πρώτη κατοικία σε μονογονεϊκές… Περισσότερα… 

 

Ναυπηγεία Ελευσίνας: Υπογράφεται συμφωνία χρηματοδότησης από τον αμερικανικό DFC και 

εγκαινιάζεται η Δεξαμενή «Στρατής Γ. Ανδρέαδης» 

Τη Δευτέρα 6 Νοεμβρίου θα πραγματοποιηθεί η εκδήλωση υπογραφής συμφωνίας 

χρηματοδότησης των Ναυπηγείων Ελευσίνας καθώς και τα εγκαίνια της 

Δεξαμενής «Στρατής Γ. Ανδρέαδης». Σύμφωνα με τον Όμιλο ONEX Shipyards, 

για πρώτη φορά, ο αμερικάνικος αναπτυξιακός χρηματοδοτικός οργανισμός των 

ΗΠΑ, DFC, προχωρά σε… Περισσότερα… 
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Περισσότερα… 

 

 

Περισσότερα… 
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